



Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 11-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000, -
membru lunar 100.000 -
retribuire anuală 2.500.000 lei.

România solicită un nou im- prumut de cereale din URSS

Comunicatul Prezidenției Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI. Prezidența Consiliului de Miniștri comunică:
In ziua de 12 Iunie a. c. la orele 12 a avut loc un consiliu de miniștri sub prezidenția dlui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri. S'a luat în discuție situația alimentară a țării și Consiliul a aprobat ca o delegație compusă din domnii miniștri Gh. Gheorghiu-Dej și prof. Traian Săvulescu, însoșiți de consilierii respectivi să se deplaseze la Moscova pentru a solicita un import de cereale

destinate aprovizicării populației. După aceea Consiliul a rezolvat chestiuni curente, ședința luând sfârșit la o

relie 13.30.

După Consiliul de miniștri, d. prim-ministru a lucrat cu d. ministru Gh. Gheorghiu-Dej.

ACORDUL COMERCIAL FRANCO-BULGAR

PARIS, 13. (Radior). - La Ministerul de externe a fost semnat astăzi primul acord comercial de după război între Franța și Bulgaria.
Franța va furniza Bulgariei material electric, produse farmaceutice și cărți, primind în schimb tutun, lemn și opium.

FOSTUL MINISTRU DE EXTERNE AL AUSTRIEI, ACHITAT

VIENA 13 (Radior). - Tribunalul din Viena a achitat pe Guido Schmidt, fost ministru de externe al Austriei în momentul Anșchizului. Sentința a fost pronunțată în cursul dimineții de

„Dreptul la viață al tuturoș ființelor omenestești

LAKE SUCCESS, 12 (Radior) - Corespondentul agenturii Epoca Franceze comunică:
Reprezentanții Uniunii sovietice la comitetul de redacție a declarației

de drepturi ale omului a cerut ca în text să se includă dreptul la viață al tuturoș ființelor omenestești. Același propunere a fost făcută cu prilejul definiției „dreptul la viață al tuturoș ființelor omenestești”. Același lucru va figura în declarația internațională a drepturilor omului.

Evenimentele din Ungaria

Guvernul maghiar a obținut de- pline puteri pe timp de 4 luni

BUDAPEȘTA 13 - La propunerea dlui Rics Stefan, ministru de Justiție maghiar, adunarea deputaților a acordat depline puteri guvernului maghiar, pe timp de 4 luni.
Cu acest prilej, deputatul comunist Revay după ce a amintit politica dlui Nagy Ferenc a respins insinuările că Partidul comunist ar voi să elimine din viața politică partidul micilor proprietari de pământ. Referindu-se la politica externă, d. Revay a spus că Ungaria nu dorește să fie izolată de Uniunea sovietică.

Biroaj politic al partidului micilor proprietari de pământ a exclus 2 deputați care au rugat împreună cu d. Varga Bela, săt și pe secretarul Partidului.
Azi va începe procesul unui număr de 44 pe se-ne acuzate de complicitate la complotul antirepublican. Printre acuzați se află și fost ministru și 5 agrarieni.
BUDAPEȘTA 13 - În ședința de ieri a parlamentului maghiar a luat cuvântul deputatul Dezso Szalyok care a adus acuzații guvernului ma-

ghiar. În urma propoziției formulate de către banca majorității, parlamentul și-a suspendat ședințele până Miercuri.
Azi după amiază

IN USA S'AU DESFIINȚAT
CARTELE
WASHINGTON, 13 (Radior). - Zăburul singurului articol care irai era raționalizat în Statele Unite, este liber la vânzare cu începere de astăzi.
În consecință, cartela de alimente este desființată.

Ministerul de externe gata să ratifice tratatul de pace

BUCUREȘTI. - Lucrările pentru ratificarea tratatului de pace au fost intensificate. La ministerul afacerilor străine lucrările și instrumentele diplomatice sunt gata și așteaptă numai

fixarea datei ratificării. La scurt timp după intrarea în vigoare a tratatului de pace va urma o largă mîșcare în corpul nostru diplomatic.

Consiliul BPD discută atitudinea dlui Gh. Tătărescu

BUCUREȘTI. - Fri dimineață d. Vasile Luca în calitate de secretar general al consiliului politic BPD a convocat ședința consiliului pentru azi după amiază. Ședința consiliului politic BPD va fi prezidată de d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri și va discuta problema în legătură cu atitudinea dlui Gh. Tătărescu, care după cum se știe s'a fixat pe poziții deosebite de majoritatea

membrilor guvernului pe mai multe chestiuni de politică internă și externă.
In Bulgaria au fost ridicate mandatele a 23 deputati din opoziție

SOFIA 13. (Radior). - Marea adunare națională a hotărât Miercuri să ridice mandatele a 23 deputați membri ai partidului agrarian opoziționist, ai căror scrisori de demisie au fost găsite printre hârtiile lui Nicola Petkov, secretar general al partidului, în cursul percheziției efectuate la domiciliul său în ziua de 6 Iunie.
După o ședință agitată, Adunarea a hotărât cu acești deputați care sunt socotiți printre cei mai de seamă membri ai partidului agrarian să fie lăsați liberi prin acordarea unei figurează după ei pe listele partidului lor. - anunță corespondentul agenturii Franceze Press.

Senzaționala asasinare a medicului ambasadei britanice din Paris

PARIS, 12. (Radior). - Fiecând o plimbare Marți seara cu trăsura în bulevardul Champs de Mars, în tovărășia unei funcționare dela ambasada britanică doctorul Rainhorn, român naturalizat francez și medicul ambasadei britanice din Paris, a fost omorât cu un foc de revolver.
Criminalul, însoțit de un complice

s'a apropiat de trăsura și a cerut trecătorului să-l dea poștofeul cu bani, amenințându-l cu arma. Crezând că este vorba de o glumă, doctorul Rainhorn a răspuns răufăcătorului: „Aide-mă să trag după care acesta speriet a tras și a luat-o la fugă împreună cu complicele său, fără a mai putea pune mâna pe bani.

Victima, rănită în partea stângă a pieptului, a moștat din viață în apropierea spitalului.
Însoțitoarea doctorului, care dă aceste informații, nu a putut afla semnalmintele exacte ale agresorului.
Poliția a deschis o anchetă

Un oraș visează pâine...

In inima junglei Bucureștene

Leit — motivul celor aproape două milioane de locuitori ai Capitalei

Cel care ați fost în Capitală acum 5—6 ani, nu căutați orașul păstrat în amintire. Nu-l veți găsi decât poate în nomenclatura străzilor sau poate în unele firme cu neon, uitate din întâmplare, și care se aprind în fiecare seară, ca de pildă: „Desinfecți cu Salvum”. Atât. Poate veți găsi și rudele sau cunoscuții. Mai slabi, mai îndolji de griji, mai întunecați la chip. Cu siguranță.

Fiindcă Bucureștii sunt un oraș părăsit, deși are patru primari și unul general. Poate de aceea gunoarele zac pe străzi, poate de aceea nu se respectă nici o regulă de igienă și nici o brumă de bun simț nu mai înălțănești. Copacii de pe marginea trotuarelor au crescut cum au vrut, încât formează acum un baldachin de umbră dealatui străzii, ierburi au jâșnit prin spărturile asfaltului, câinii hămeșii mișună pe toate ulițele. Un fel de Calcuttă sau un oraș de margine de junglă, decăzut, unde câte un vânt și ridică nor de praf, îmbrâncindu-l în ochi, gură și nas. Din loc în loc în centru, în fața cinematografului Aro sau Scala sau în plața Palatului Regal, oamenii grăbiți spre locul unde au aflat că există mălău, se opresc o clipă privind la grupul de călușari ce joacă, aducând iz rustic în mijlocul asfaltului încins. Și din ce în ce atmosfera orientală și de delăsare se completează cu clochinelii de oameni egățați de tramvaie de automobile hârbutite alături de multe alte luxoașe apărute în ultimele 2—3 luni, care zboară pe lângă ruini îngrigite de fum sau locuri virane care păstrează urmele caselor levite în plin de bombe, ca o gură cu dinții lociți de carii. În orele prânzului apar armate de țigănuși cu ziare care nu mai conțin invariabilul: „Azi pâine, mâine mălău” sau „Azi nici pâine, nici mălău”. Ne spunea cu trist zâmbet un cetățean:

— Cel puțin de-ar apărea acest „azi nici pâine, nici mălău. Ne-am consola că într-adevăr nu există. Dar pretutindeni poți cumpăra făină albă cu 3—350 mii lei kilogramul”. Și cu un gest al mâinii, gonesc cuvintele care ar fi trebuit să urmeze.

În jurul acestui subiect se învârtă de altfel toată suflarea bucureșteană: o bucățică de carne, o varlașie în sarbedele zile de mămăligă.

Se svonește că undeva în Colentina sau Filantropia ar fi carne. Imedit exodul pornește într-acolo, fiindcă în Colentina fiecare a doua casă este un abator clandestin. Ce carne s'o fi vânzând? Mister. În orice caz, aproape fiecare se întoarce cu o bucată de miei (prezumtiv?)

Ca pretutindeni, zarzavaturile abundă, dar tot ca pretutindeni prețurile variază („Saltă” cum spun Oltenii) de la o zi la alta. Produsele lactate există din abundență, dar salariatul public nu se poate atinge de ele: sunt prea scumpe pentru bugetul său anemic. Și apoi toți ar dori o bucățică de pâine. Până și cele mai înfime animale. Astfel pașii noștri s'au fost oprit la un momentdat dat de un roi de furnici formând o pată neagră mișcătoare pe trotuar. Am privit mal desproape trământărea micilor lighioane și le-am

văzut luptându-se pentru o fărâ mă de pâine, nu mai mare decât o jumătate cap de chibrit.

Și apoi — era Duminică — o orchestră barbară de clacsoane mi-au ridicat ochii din nou spre oameni. Trecea un alaiu nupțial și ca oriunde faptul era comențat, dar nu micalit, așa cum îl șade bine bucureșteanului, ci cu un cetaș de regret:

— De-ași avea numai un sfert din pâinea pe care o mănâncă azi știal!

Mașinile au sburat cu fericiții însurâiei, care desigur nu vor înfinde mămăliga pe masă înviteșilor, căci (probabil) salariati fiind din ajutorul de căsătorie și-au procurat 2—3 kg. de pâine

Dar abia a trecut convoiul, care a trezit apetituri gurmazilor, și ne aruncăm privirea asupra unor vitrine, din întâmplare, cu obiecte de îmbrăcăminte, lințerie și încălțăminte. Privind marfa, privim prețurile și nu ne vine să credem. Este oare cu puțință?

Măine: „LA PARADIS GENERAL”.

Declararea prețurilor de către toți producătorii industrial, meseriași, patroni, importatori și ceilalți comercianți

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștință celor interesați că în conformitate cu decizia Ministerului Industriei și Comerțului, publicată în Monitorul Oficial Nr. 128 din 9 Iunie 1947 toți producătorii industriali, inclusiv meseriași patroni cu sau fără firmă înscriși la Oficiul Registrului Comerțului, importatorii și ceilalți comercianți sunt obligați să declare — în perioada de la 10 până la 15 Iunie 1947 prețurile și tarifele legale, în ziua declarării. Declarațiile vor cuprinde sub denumirea lor comercială și pe unitate de măsură, prețurile de vânzare ale tuturor produselor, mărfurilor și fab-

ricilor destinate de întreprinderii în scopul vânzării, precum și tarifele serviciilor, prestațiilor de bunuri sau servicii prestate.

Prețurile și tarifele declarate vor fi cele fixate sau auto calculate fie că sunt fixate direct de către Ministerul Industriei și comerțului sau celelate autorități competente pe cale de decizii sau listele vizate, fie de către organele locale pe cale de ordonanță sau mercuriale, fie că sunt auto calculate în registrele de calculație sau în listele de prețuri recalculate adică toate prețurile legale ce se practică în ziua declarării.

Declarațiile se vor înfățișa în 3 exemplare și vor fi depuse de către întreprinderile cu sediul în Arad la Camera de Comerț, iar pentru cele din provincie la Primăriile Comunei lor respective.

Un exemplar vizat de Camera sau de Primărie, se vor restitui declarantului.

Formularele pentru aceste declarații se pot obține contra cost de la U.S.I.C., Palatul Camerei de Comerț etaj I.

Infracțiunile la prevederile acestei decizii se sancționează conform legii abotajului economic.

D-șoara MARIOARA LULA
și
DI avocat ALEXANDRU VLAD
logodii

ROYAL
JINO ROSSI
„Luminile
Parisului”

FORUM Arcușul Fermecat Phillis Calvert
Stew. Granger

Cinema SAVOY AZI: filmul maghiar
cu: Fényes Alice și Nagy István
BASTARDA
Repr.: 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 cu plafonul descoperit.

Mica publicitate

5.000.000 recompensă celui care dă informații asupra cântarului furat dela Ardelean, str. Suciul 81.

PIERDUT bonul pentru pâine de la fabrica Astra pe numele Krotsa Francisc. Îl declar nul.

DE VANZARE un cărucior-sport în stare bună, str. Căp. Ignat nr. 42.

MECANIC primesc pentru sezon mașină de treierat reparație a burii tractoare. Jiaba, str. Sava Raicu 60, Arad.

MARTI dimineață dela gara Podgoria a dispărut Dios Maria, elevă la Ghibă-Birta, de 15 ani, șatenă, părul creț, mijlocie, uniformă școlară pepita, Nr. 195, cu un acordeon și veșmiză. Cine știe să avizeze Reacția. Recompensă 2.000.000 lei.

CARUCIOR-sport în stare foarte bună, de vânzare. G-ral Moșoiu 2. etaj.

GARSONIERĂ caută domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai oferte de prim rang se vor adresa la ziar sub „Garsonieră”.

PIERDUT un cauciuc mașină cehoslovacă Staff Canada. Găsitorul sau cel care va anunța unde se găsește, este rugat să anunțe Comisia cehoslovacă de Oradea. Hock Ianoș 2, contra recompensă imediată.

INTELCTUAL, vârstă mijlocie, caută cunoștința desinteresată a unei doamne bine situată. Căsătoria nu este exclusă. Discreția garantată prin cuvânt. Scrisori cu adresa completă și eventual cu fotografie, rog la administrația ziarului sub „Corect”.

SPORT

CAMPIONATUL REGIONAL SINDICAL D EATLETISM LA ARAD

Sâmbătă, 14 Iunie 1947 va avea loc pe arena Gloria la orele 15.30 campionatul sindical regional de atletism și pregătirile acestui concurs sunt deja aproape terminate. La acest concurs vor participa cca 50—60 atleți și atlete din toate cluburile sindicale, din care probabil o mare parte va obține standardul necesar, cu care va putea lua parte la concursul național sindical, ce se va disputa la 21—22 Iunie a. c. la Arad. Înscriserile se vor face la fața locului în scris pe lângă plata unei taxe de înscriere de 20.000 lei la fiecare atlet și la fiecare probe.

SPARTA—CFR TURNU SEVERIN MATCH PENTRU DIVIZIA B.

Duminică după masă pe arena Gloria se va disputa un match interesant de Divizia B), în cadrul căruia Sparta din Arad va lupta cu CFR din Turnu Severin, echipa care în cadrul penultimei etape a cîștigat un punct dela Unirea Tricolor. Matchul va începe la orele 18.00 și stărnește un viu interes în rândul publicului ardelean.

ARO
Opera lui Puccini
BOEMA
Jan Kleoura Martha Eggert

Corso R. la 3, 5, 7, 9.
Viața și muzica lui Berlioz
Simfonia fantastică
cu Renée Saint Cyr, Jean Louis Barrault
Orchestra Simfonică Paris

Dragostea?... Pacostea!...

Senzaționala dispariție a unei eleve de liceu...

Aventură senzațională sau o acțiune a traficantilor de carne vie?

Romantismul și naivitatea, alături de dorul de aventură și necunoscut, au fost întotdeauna apanajul, — sau calitatea — tinereții. Toate acestea împreună, amestecate într-o doză mult sau mai puțin masivă, au constituit și constituie încă așa zisul idealism al tinereții adevărate, adică a vieții banale de toate zilele, cu mizeriile și micile ei satisfacții.

Din contrastul liceului ce tine de etel și-a făcut-o despre viață și prozaismul vieții, au rezultat întotdeauna conflicte și tragedii, iar poverbul „nu tot ce zboară se mănâncă” e concluzia firescă a unor desamăgiri provenite dintre vis încercat să fie trăit și trăirea adevărată...

Și unde mai de, decât dragoste se izbesc tinerii de aceste diferite brucări și dore care lasă amărăciune și desgust în inimă? Și când dacă nu în epoca imediat următoare adolescenței, când încă omul nu e nici copil nici bărbat și femeia nici fetiță nici „domnișoară”, se înregistrează cele mai multe bucurii și decepții sentimentale?

El firește că din această categorie să se recolteze multe, foarte multe întâmplări, care scrise în gazetă, storc lacrimile fetelor de pension, ca re-n serile de primăvară, când săngele s'vâcnește mai puternic sub sân, udă din belșug pernele nevinovate și imaculate.

Micile tragedii de feșul acesta mai sunt determinate și de conflictul dintre servitaia Post sau greșit Liceu, ea și a părinților față de copiii lor și în special de fetele, pline de viață, dornice de muzică, dans, distracții, flirt, și toate micile cochetării obișnuite în tino societate de băieți și fete vesele.

Diferența de vederi între copil și părinți, neîncrederea copiilor în părinți; incapacitatea părinților de a

înțelege năzuințele și visurile copiilor, îi duc pe aceștia din urmă spre visul trăit ajevea și din care se izvoiesc întotdeauna — vai! — prea târziu. De aci mici tragedii, amărăciuni, scepticism, bizare sau cădere, pentru fete, spre mocișă, spre ghiveciul din care va răsări mândra, dar putredă floare de mocișă.

Gândurile aceste ne-au venit citind o notă a poliției în care se scrie că o elevă de 16 ani, din Micălacu, a dispărut marți dimineața, după ce so alse, spre a merge la școală, cu tramvaiul în stația Podgoriei, la orele 8.10. Fata, frumoasă, chiar foarte frumoasă, o brunetă minunată, plină de viață cu talent deosebit la muzică și de sen mare amatoare de dans, de societate veselă, de flirt cu băieții, avea asupra ei, în afară de servitaia în care și avea cursurile pentru lecțiile din școală și un acordeon în valoare de aproape 100 milioane.

Din informațiile noastre particulare, rezultă că fata a fost văzută pentru ultima dată în momentul următor coborârii din tramvaiul de Micălacu. De atunci, ea a dispărut parcă ar fi intrat în pământ. La școală n'a mai ajuns și de atunci nu mai știe nimeni nimic de ea.

Părinții îngrijorați, au anunțat cazul poliției, relatând cele ce știau și arătând în continuare că anul trecut fata a fost cerută în căsătorie de un funcționar, dar cererea acestuia a fost respinsă sub motivul că fata e prea tânără. Față de acest refuz, tânărul — care avea 26 ani — a amenințat că împușcă fata și se sinucide apoi. Romantism tinerețesc, pentru că pe urmă tânărul respectiv și-a alinat dorul în altă parte, căsătorindu-se nu mult după aceea. Și azi, e fericit...

Dar aceasta, firește, nu rezolvă nimic și nici nu ajută la găsirea fetei.

Unde-i fata? Iată întrebarea pe care părinții ei o au mereu pe buze; iată întrebarea pe care și-o pun în fiecare moment colegele; aceasta e în trebarea pe care și-o pune în mod foarte serios, brigada de urmărire a poliției.

Dar fata nu-i. Ce s'a întâmplat?

A fost răpită de vreun răufăcător care s'a gândit că poate valorifica în mod avantajos acordeonul, iar fata n'a voit să se despartă de instrumentul iubit și a fost lăsată împreună cu

ei și pe urmă a fost asasinată?

A fost răpită de un adorat, mier bantat și cu oarecare experiență?

A fost sedusă și răpită de o bandă de traficanți de carne vie și dusă cine știe unde?

S'a lăsat răpită de vreun Fă-Frumos care i-a știut prezenta viața drept vis?

Sau, dornică de gloria artei sau, atrasă de lumina cinematografului, a încercat marea aventură care să-i aducă gloria, adoratori și avere?

Mărturisim că nu știm sore ce te ipotază să inclinăm...

Totuși, o recentă întâmplare petrecută în Capitală când o elevă de clasa IV-a dornică de a face cinematograf s'a lăsat răpită de un coleg în vârstă de 17 ani și dusă, ca primă etapă spre Hollywood, la Giurgiu, de unde după ce tânărul i s'au terminat banii realizați din vânzarea unei motocicletă, a fost readusă la București și, toată povestea s'a terminat în cabinetul unui comisar din Chestura Capitalei, unde părinții celor doi aventurieri, au început tratativele în vederea „căpătării” prin căsătorie a celor doi romantici.

Cum în general istoria se repetă — după cum se spune — s'ar putea întâmpla, ca peste câteva zile focoasa elevă brunetă din Micălacu să se prezinte acasă, însoțită de un tânăr tot așa de „matru” ca ea și să mărturisească, cu capul plecat și roșind, că îl iubeste, că vrea să se căsătorească cu el și că... altfel nu se poate!

RABAG.

P.S.D. CONVOCARE

Toți membrii Grupării Invățătorilor Social Democrat, domiciliu în municipiul Arad, sunt convocați pe ziua de 14 Iunie 1947, orele 11, la sediul PSD, Arad, str. Horia nr. 8, pentru a se face comunicări importante — Prezența absolut obligatorie. Resp. P. STANATIU

Informațiuni

AUDIȚII DE MUZICA ROMÂNĂȘCA. — Asociația Creștină a Tinerilor — A. C. T. — filiala Arad organizează Duminică 15 Iunie a.c. v. 17.30 în sala festivă a Liceului Moisa Nicoară, Audiția de muzică românească a corului bărbătesc A.C.T. Arad, cu concursul dnelor Lidia Căteuzino canto și Olena Luca la pian.

Corul A.C.T. condus de dl. prof. Sever Agiu.

Intrarea benevolă.

D. gen. Schuyler a părăsit țara

Șeful misiunii militare americane Generalul Courtland van Schuyler care a fost numit într-un frânt post la Washington a părăsit România după o sedere de mai bine de două ani în țara noastră în calitate de membru în comisia aliată de control.

Pe aeroport, dsa a fost salutat de numeroasă personalități britanice și americane ori, un și de reprezentanți sovietici din comisia aliată de control.

Libertatea poporului

Philips Morgan, secretarul general al partidului laburist a avut o lungă intrevvedere cu tov. Lotar Rădăceanu

D. Philips Morgan, secretarul general al partidului laburist, care se află în vizită în România, pentru a cu-

noaste Partidul social democrat român și realitățile politice din țara noastră, însoțit de d. Sam Watson unul din fruntașii Trăcesunioniștilor britanice și deputat laburist, a făcut ieri dimineața o vizită la secretariatul General al partidului social democrat, unde a avut o lungă intrevvedere cu tov. Lotar Rădăceanu, ministru muncii și secretar general al PSD. Vizita a durat peste o oră și jumătate.

La orele 17 d. Philips Morgan a venit la sediul central al partidului social democrat unde s'a întretinut cu tovarășii Victor Brătăleanu, A. Șerban, Gheorghe Stroja, G. Georgescu, reprezentanți ai partidului social democrat în Confederația generală a Muncii. La orele 18 oșpetele britanic s'a făcut o vizită în Căminul Victoriei 151 la sediul grupării social democrat, unde a fost primit de conducătorii acestor grupe, tov. Ioan Burcă, ministru subsecretar de stat la afacerile interne.

Corpul grănicerilor va colabora mai strâns cu poliția de siguranță și jandarmeria

În ședința de ieri a Parlamentului, dl. ministrul de Interne Teodor Georghiu a prezentat adunării proiectul pentru modificarea legii de organizare a corpului de grăniceri.

D. Ministrul de Interne prezentând proiectul, a spus că el ține să dea posibilitate corpului grăniceresc de a-și îndeplini mai bine misiunea sa în trecut. Corpul grănicerilor ce va afla sub ordinea Ministerului de război și Finanțelor dar va colabora cu poliția și jandarmeria. După aceea, oratoru a precizat că întărirea peșei frontierei, combaterea contrabandei și

colaborarea cu organele de siguranță trebuie să devină realitate mai puțin și năce, pentru ca aplicarea legilor vamale să fie mai eficace prin legăturile strâns pe care grănicerii le vor avea cu Ministerul de Interne.

D. Gen. Lascar, ministrul apărării naționale a arătat misiunea corpului de grăniceri declarând că ei fac parte din armată, conform stipulațiilor tratatului de pace.

Trecând-se la vot, proiectul este admis cu 194 voturi pentru și 3 con-

La 15 Iunie 1947, va avea loc deschiderea oficială a BAILOR MONEASA din Jud. ARAD. Hoteluri complet echipate și renovate, Vile confortabile. Restaurant de primul rang. Orchestră, cinematograful cu filmele cele mai recente. — STRAND și BAI la puțină — Parc, peisaj încântător, locuri minunate pentru excursii. Legături de cale ferată între Sebiș și Moneasa la toate trenurile de Arad. Prețuri convenabile. — Prospecți la cerere.

CINEMA CORSO: „Simfonia fantastică” FORUM: „Arcașul fermecat” ROYAL: „Luminile Parisului” ARO: „Boema” SAVOY: „Bastarda”

Ultima știre

D. Churchill se retrage din viața politică?

LONDRA, 13. (Rador). — Deoarece d. Winston Churchill, a împlinit în această zi din luna Noembrie trecut, vârsta de 72 ani, se așteaptă ca el să fie desărcinat din îndatoririle sale de șef al opoziției, în decurs de cel puțin o lună.

Comunicatul medical, care arată că starea sănătății sale este satisfăcătoare după operație a fost semnat de cinci medici, printre cari se află și lordul Moran, care este președintele lui Royal College of Physicians.

Pungaș de buzunar prins în gară

ARAD. — Ea dimineață pe când Mihail Gabor din Sovata voia să-și scoată bilete la ghișeu din stația Arad, a observat că cineva i-a vârat mâna în buzunar. S-a contorsionat imediat, dar și a constatat că i lipsește un milion lei. În acel moment a observat că un individ ce stătea lângă el, a luat-o la fugă. Mihail Gabor a anunțat poliția gării, care după câteva minute a reușit să pună mâna pe pungăș. Acesta este cunoscutul tot de buzunar Dumitru Istvan, la care s'au și găsit banii. El a recunoscut fapta. Banii răsuși au fost restituiți păgubășului iar pungășul a fost trimis la Parchet.

ANUNȚ

Comisia județeană a Sindicatelor muncitorești din Arad aduce la cunoștință că alimentele de primă necesitate prevăzute de contractul colectiv și anume: untură, slănină, carne, cartofi, ceapă, fasole, varză, se vor distribui tuturor membrilor înscrși în Economate, calculându-se prețurile cu o reducere de 30 la sută față de prețurile fixate de mercurial.

Fiecare legăție sau ambasadă maghiară trebuia să aibă un reprezentant al conspiratorilor

Senzaționale desvățuri ale Ministerului de Interne maghiar

BUDAPEȘTA, 13. (Rador). — Corespondentul Agenției TASS transmite:

Ministerul de interne anunță că Ferenc Kapocs, secretarul personal al lui Ferenc Nagy, a declarat la instanță după arestarea sa, că Ferenc Nagy era în contact cu activitatea „Comunității ungare” și că a participat chiar personal la conferințele în care se stabileau amănunțile și zise „a doua linie politică” a partidului micilor agricultori, care s'a manifestat în domeniul politicii interne, ea și în acela al politicii externe.

Chiar după demascarea și arestarea lui Béla Kovács, Ferenc Nagy și Béla Varga au continuat politica conspiratorilor și adesea au avut chiar tratative cu liderii grupărilor politice de dreapta.

Activitatea clandestină în domeniul politicii interne era completată prin așa zisă „a doua linie” în politica externă. În alegerea personalului ambasadelor și legățiilor ungare din străinătate se pleca de la principiul ca la fiecare legăție sau ambasadă să fie câte un reprezentant al conspiratorilor.

Ferenc Kapocs a numit pe agenții acestia și pe cei care au îndeplinit rolul de curieri între agenți de o parte și Ferenc Nagy și Béla Varga pe de altă parte.

Ferenc Nagy avea cifrașul său propriu pentru corespondența secretă cu străinătatea. El a trimis în Statele Unite pe fiul său, Ferenc Nagy Junior, care deasemeni făcea parte din com-

plotul antirepublican, pentru a lua contact cu Tibor Eckhard.

Ferenc Kapocs a mai declarat că Ferenc Nagy a făcut totul pentru a împiedeca demascarea complotului împotriva Republicii.

Secretarul partidului laburist britanic va vizita Aradul

Așăm în altă parte a zilei, că d. Philips Morgan, secretarul general al partidului laburist britanic, află în vizită în România, a făcut o vizită tov. ministru Lotar Rădăceanu.

După două zile de întrevăderi în București, d. Morgan a plecat la Constanța, însoțit de tov. ministru Lotar Rădăceanu. Înaltul oaspe britanic este așteptat azi să sosească la București, iar mâine va lua contact cu fruntașii partidului de opoziție. După ce va încheia întrevederile, secretarul general al partidului laburist va face vizite în orașele Pitești, Craiova, Miercurea Ciucului și Arad.

„Sunteți mulțumit cu d. Atlee?”

LONDRA, 13. — Un interesant plebiscit a fost organizat în Anglia pentru a se putea cunoaște popularitatea guvernului laburist și în special al dlui Atlee, primul ministru englez.

În conformitate cu răspunsurile primite s'a constatat că popularitatea gu-

vernului a crescut în ultimele 3 luni și anume la întrebarea „Sunteți mulțumit cu d. Atlee?” 50 la sută au răspuns „DA”, 36 la sută „NU” și 14 la sută „AȘA-ȘI-AȘA”.

Aceasta dovedește că simpatia care se bucură primul ministru britanic a crescut cu 5 la sută în ultimele trei luni, iar guvernului laburist cu 42 la sută față de ultimul plebiscit de acest fel.

„Nerăbdarea, enervarea și mânia nu pot aduce nimic folositor”

PARIS, 13 (Rador). — În sesiunea de Joi dimineața a Adunării Naționale, d. Ramadier președintele consiliului de miniștri a făcut următoarea declarație:

Începând de azi dimineața la orele 9 trenurile circulă lași pe toate liniile rețelei franceze de căi ferate. Azi dimineața la orele 9 s'a stabilit un acord între guvern și diferitele federații ale salariaților dela căile ferate. Înainte ca guvernul să înceapă discutarea în fond a problemelor ridicate, s'a dat ordin de repunere a lucrului. Astfel în sfârșit un conflict dureros, care ar fi putut, dacă s'ar fi prelungit, să lovească și economia franceză. Sper că condițiile în care s'a încheiat acest acord vor putea determina climatul favorabil.

Această grevă — a lăcheșat d. Ramadier — ne învață multe, dar ne în-

LONDRA, 13 (Rador). — Scotland Yard ar avea motive să presupună că femeia areștată la frontiera franco-belgiană este misterioasa Ester care a introdus bomba cu întârziere în locala ministerului britanic al comunicațiilor la 16 Aprilie.

vățată mai ales că nerăbdarea, enervarea și mânia nu pot aduce nimic folositor și că puțină răbdare înainte de a trece la fapte poate să înlăture multe dificultăți. Găsa muncitorească

In ce stadiu se află discuțiile pentru tratatul de pace cu Austria?

LONDRA, 13 (Rador). — D. Bevin, ministrul afacerilor străine, a avut Miercuri o a doua conversație cu sir George Rendell, reprezentantul britanic la negocierile pentru tratatul de pace cu Austria, ce s'a încheiat la Londra în urma împasului în care au ajuns adunții miniștrilor de afaceri străine la Viena.

Se subliniază că perspectivele de progres în conversațiile dintre Marii Patru în legătură cu tratatul de pace cu Austria au fost complicate în urma ultimelor știri primite din Viena în legătură cu intensificarea crizei guvernamentale, ce s'a produs după discuțiile dintre fruntașul

deleg. acest lucru. D. Bouxom, care prezida sesiunea a declarat: Adunarea în unanimitate se bucură de această declarație a guvernului.

După cum s'a anunțat Miercuri oficial, nota nordamericană cu privire la recente evenimente politice din Ungaria a fost trimisă Marșii seara generalului Sviridov, președintele sovietic al comisiei de control aliat pentru Ungaria.

Se preconizează că nota nu spune verbal că Statele Unite ar putea să ridice chestiunea situației din Ungaria înaintea ONU ului, dar lasă să se înțeleagă că o asemenea cale ar putea fi luată, dacă va fi necesar.

comunist, d. Ernest Fischer și cancelarul Austriei, d. dr. Leopold Figl.

WASHINGTON, 13. (Rador). — Corespondentul agenției Reuter comunică: După cum s'a anunțat Miercuri oficial, nota nordamericană cu privire la recente evenimente politice din Ungaria a fost trimisă Marșii seara generalului Sviridov, președintele sovietic al comisiei de control aliat pentru Ungaria.

Un spărgător a fost prins eri pe B-dul Elisabeta

ARAD. — Eri după amiază un sergent de stradă a observat, pe bdul Elisabeta un individ suspect care ducea un sac în spate. Polițistul l'a somat să se legitimeze. Necunoscutul a scos legitimația, însă înainte de a o preda polițistului, a luat-o la fugă. N'a reușit să dispară deoarece polițistul l'a urmărit, a pus mâna pe el și l'a condus la chestură, unde au început imediat cercetările.

În cursul acestora s'a constatat de o captură interesantă, fiind vorba de cunoscutul spărgător Alexandru Freudan din Galați, care în sac avea haine și Engerie furată eri din localitatea lui Trajan Terțean din bdul Elisabeta 48, unde a intrat cu ajutorul unor chei false. La percheziție s'a mai găsit asupra lui și suma de 60 mii lei.

Lucrurile furate au fost înapoiate proprietarului lor, iar spărgătorul a fost înaintat Parchetului.